
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 401
van STEVE VANDENBERGHE
datum: 15 september 2015

aan ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Vlaamse Belastingdienst  -  Bezwaarschriften registratie- en erfbelasting

Vóór de integratie van het Wetboek van Successierechten (thans erfbelasting) en het 
Wetboek van Registratierechten (thans registratiebelasting) was het voor de notarissen 
mogelijk om op eenvoudige wijze en in minnelijk akkoord met de administratie een 
rechtzetting te verkrijgen wanneer de administratie een fout had gemaakt.

Op heden moet telkens een officieel bezwaarschrift worden ingediend, wat heel wat 
administratieve overlast veroorzaakt bij de Vlaamse Belastingdienst (VLABEL) en bij de 
Vlaamse notarissen.

1. Hoeveel bezwaarschriften registratiebelasting en erfbelasting mocht VLABEL 
ontvangen sinds 1 januari 2015?

2. Hoeveel van deze bezwaarschriften werden op heden afgehandeld?

3. Wat is de gemiddelde doorlooptijd van een bezwaarschrift?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 401 van 15 september 2015
van STEVE VANDENBERGHE

Wanneer bij de berekening van de registratiebelasting of de erfbelasting een fout werd 
gemaakt door de bevoegde Vlaamse Belastingdienst moet inderdaad een bezwaarschrift 
worden ingediend. Dit is inherent aan belastingen die via een proces van inkohiering 
worden ingevorderd. Door de centrale behandeling van de bezwaarschriften wordt een 
uniforme besluitvorming en correcte belastingheffing nagestreefd.

Of een bezwaar nu via een minnelijke regeling of formeel per bezwaarschrift wordt 
gedaan, het vergt van de notaris altijd de nodige tijd om de grieven toe te lichten en te 
motiveren. Het proces van bezwaarschriften is sedert lang gekend bij de Vlaamse 
Belastingdienst, wordt ondersteund door een geautomatiseerd 
dossierverwerkingssysteem, en vormt bijgevolg geen meerlast bij de dienst.

Hierna vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger de gevraagde cijfers over de 
bezwaarschriften inzake de registratiebelasting en de erfbelasting ingediend bij de 
Vlaamse Belastingdienst. Er kan evenwel geen onderscheid worden gemaakt tussen 
bezwaarschriften die louter het gevolg zijn van een betwisting omtrent de berekening 
door de Administratie en deze die een andere oorzaak hebben zoals bijvoorbeeld het 
betwisten van de wijze van toepassing van de regelgeving. Bij deze cijfers dient 
eveneens opgemerkt dat er reeds bezwaarschriften bij VLABEL werden ingediend vóór 1 
januari 2015 en dat er tevens onbehandelde bezwaren door de FOD Financiën werden 
overgemaakt. 

Voor de registratiebelasting werden van de om en nabij 187.000 te belasten akten in 
totaal 2.383 bezwaren ontvangen waarvan 200 afgehandeld met een gemiddelde 
doorlooptijd van 59 dagen. Van de ongeveer 41.000 aangiften voor de erfbelasting zijn er 
1.229 bezwaren ontvangen waarvan 56 afgehandeld met een doorlooptijd van gemiddeld 
37 dagen. Wegens technische problemen was het tot september onmogelijk om 
onwaarden te boeken voor deze belastingen waardoor slechts een zeer beperkt aantal 
bezwaren kon worden behandeld, en deze waarmee een teruggave gepaard ging dus 
enkel konden voorbereid, maar niet afgehandeld worden. Deze cijfers zijn dus niet 
representatief om de gemiddelde doorlooptijd van de bezwaren van de registratie- en 
erfbelasting vast te stellen. Anderzijds blijkt uit de cijfers dat er slechts een 
bezwaarpercentage is van 1,2% in de registratiebelasting en 2,9% in de erfbelasting.


